

## ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f  
Fél évre . 5 K — f  
Negyedre . 2 K 50 f  
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK  
díjszabás szerint.

Nyiltér soronként 1 K.

## ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
hetilapMegjelenik minden  
vasárnap.Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:ZALAEGERSEZEG  
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

## Az ántánt kudarcra.

Még nincs vége a szörnyű harcoknak; még bömbölnek az ágyuk; még rémes lendülettel vágódik neki egyik emberhullám a másiknak: de már meg lehet állapítani, hogy az ántánt nagy hűhóval megindított, óriási erőfeszítéssel végrehajtott együttes offenzívája nem érte el a célját.

Hozzá tartozik az offenziva természetrajzához, a hatalmas tulerővel megindított támadásoknak pedig egyenesen tipikus jellegzője, hogy az első pillanatokban itt-ott helyi sikereket ér el. Ha azonban ezeket a sikereket növelni, továbbfejlesztetni, kiaknázni nem sikerül: akkor az egész offenziva csődöt mond.

Az oroszok tengernyi katonával törtek ránk. Az eredmény azonban igen silány, mert könnyen megeshetik, hogy a rémes áldozatokkal elfoglalt két földdarabkát rövidesen visszavesszük tőlük.

Az angol—francia offenziva a hadászat történetében páratlan tüzéségi előkészítés után indult meg. S a siker? Egy-két falu... és óriási angol és francia veszteségek.

Az olaszok tehetetlen dühvel döngetik délnyugati frontunk sziklafalát s a beve-

hetetlen állások elől vérző fejjel támo-lyognak vissza.

Ha van ember, aki kétségbe merné vonni óriási katonai fölényünket, csak gondoljon a gorlicei diadalmas áttörésre. Így indultak, így haladtak ott az események? Ugye nem! Pedig bennünket már akkor lekötött Olaszország, figyel-nünk kellett más irányban is, a hatalmas orvász tömegekkel tehát nekünk csak kevés emberünk állt szemben. S mégis, mint a fergeteg vonultak keresztül hadaink Oroszország egy óriási darabján s mikor a hadvezetőség meg-állást parancsolt a diadalmas seregeknek: még akkor is több erő, támadó szellem, erély volt bennük, mint most az ántánt valamennyi csapatában együttvéve.

Az ántánt-offenziva, ellenfeleink utolsó reménye: sulyos kudarcot vallott. De nem is lehetett másként, hiszen nagyon nagy fába vágták a fejszájukat. Legyen nyugodt az ántánt: a gorlicei áttörés mását csak a központi hatalmak tudnák megcsinálni. *Matlák József.*

— Az állatalomány et tése. A hivatalos lap közölte a miniszterium rendeletét, amely a gabonatermésről kiadott rendeletet kiegészíti azzal, hogy gazdasági szükséglet címén búzát, rozst, vagy kétszerest az állatalomány szükségletére számításba venni senkinek sem szabad és akár a házi, akár a gazdasági szükséglet címén megtartott, vagy megvásárolt búzát, rozst, kétszerest állatok etetésére használni tilos

A sertés, a sertéshus  
és zsír maximális ára Zalában.

Az ismeretes kormányrendelet alapján az alispáni hivatal most állapította meg a sertések élő- és vágósúlybani árát, továbbá a hus-fogyasztásra szánt árakat.

Eszerint a vármegyében a hizálás céljára eladott 60—90 kilós sertés élőszúlybani ára különként 6 korona 12 fillér. A levágás céljából eladott bármily súlyú sertés ára különként 6 korona 13 és fél fillér. A leölt sertésnek egészben vagy fél darabban való eladásánál a kilogrammonkénti ár 6 korona 80 fillér.

A hentesárak nagybani ára a következő: Elkészített, sózott füstölt, paprikás, főzött és egyéb csemege-szalonna 8 K 24 f. Töpörtyű préseletlen 3 K 53 f. Sertéshus 5 K 95 f. Máj 3 K 57 f. Tüdő 2 K 97 f. Kocsonyahus 4 K 46 f. Bőrke 3 K 27 f. Vese és velő 4 K 76 f. Füstölt karaj 9 K 66 f. Füstölt lapocka 9 K 66 f. Füstölt oldalas 8 K 92 f. Sonka (pácolva és füstölve) nyersen 11 K 15 f. Sonka főzve 13 K 39 f. Husos kalbász 8 K 18 f. Májas kalbász 5 K 20 f. Zsemlyés kalbász 5 K 20 f. Hajdinas kalbász 7 K 44 f. Rizskás kalbász 7 K 44 f. Füstölt husos kalbász 10 K 41 f. Kis pár virsli 30 f. Nagy pár virsli 60 f. Disznó-sajt 7 K 44 f. Párisi 8 K 92 f. Nyári szalámi 10 K 41 f. Sonkás kalbász 11 K 90 f. Különleges kalbász (Extrawurst) 8 K 92 f. Krakki kalbász 10 K 41 f. Augsburgi kalbász 10 K 41 f. Hussajt 10 K 41 f. Májsajt 10 K 41 f.

## Ami elmúlt...

Irtá: NÉMETH BÖSKE.

A „Crimson-Rambler” piros rózsái dús, gyönyörű nagy fürtökben csüggtek le a fehér ház faláról. Csak úgy égett, lángolt az egész oldal, a rásütő napfényben; a dróthálóval bekerített tágas kertben pedig büszke, karcsu liliomok illatoztak, isteni fehérségben...

A kert közepén levő kis filagóriában, nagy mézhümmögéses csendben ült fehér ruhában valaki, aki büszkébb, karcsubb és szebb volt, mint a körülötte viruló liliomvirágok... A fejét lehajtva, irt... finoman siklott kezében a kis acéltoll tova és mindig több meg több barázda maradt a fehér papiroson. Irtá a levélébe:

„Én volt Szerelmem; ne fájjon néked ez a megszólítás; ne találd furcsának sem, hogy ez a „volt” szócska közibeállott a másik kettőnek. Nem akarok rossz lenni hozzád, nem akarlak elbusítani ezzel a levéllel, de mégis megírom, mert másképp érthetetlen lenne előtted jövőendő viselkedésem, magaddal szemben. És sokszor megkérdeznéd a szivedtől, de tán az emberek-től is, hogy: mi az oka ennek?...

Mert tudd meg: mi elbucsuzunk mindörökre egymástól... s ha valahol mégis összehozna bennünket a buta véletlen, — már nem tekintünk egy egymásra, mint régen; hanem csak két ideg-n gyanánt... Két idegen gyanánt, akiknek mindegyike nagy vizek tulsó partjáról jött, szép ismeretlen cifra városokból, ahol életük minden gyönyörűségét élték át, — és

azonkívül közönyös itt rájuk nézve minden... Hát így leszünk majd mi is, én volt Szerelmem; pedig soha az életben téged nem szeret egy senki, mint én szerettelek... Ahogy ezeket a sorokat leirom, még könnyes a szemem a kimől; de mire mégegyszer látjuk egymást, addigra már kiégett, száraz szemekkel tudok rád nézni — és addigra már nem lesz szavam a számodra...

Te nagyot hibáztál: — lehet, hogy akaratodon kívül — ellenem és önmagad ellen. Nem tudnálak többet úgy látni, hogy ez eszembe ne jusson... S nem bírlak menteni semmivel... kimondhatatlanul lehangoz az a tudat, hogy akit én a lelkem minden mégegével becéztem, szerettem, ilyen lelki koldusrongyokban álljon előttem... szegény Szivem te, aki csak olyan szürke lettél szememben, mint a többi ember... aki egy nap alatt leromboltad azt a sok ragyogást, amit három év feledhetlen boldogsága épített fel lelkemben, — szegény Szivem, tán nem is tehetsz róla, amiért én sokkal többnek láttalak, mint a többi embert...

Ir, ir, gondolatai úgy jönnek, mint a folyam: zuhogva, dúsán, lelke legfenekéről. Nem veszi észre, hogy árnyék vetődik a filagoria ajtaja elé; a következő percben felugrik, mert ott áll előtte éppen az, akinek levele szól. A másik percben valaki megragadja kezét; s egy meleg, remegő férfiszáj odaégeti csókját fehér ujjaira. S ő hiába próbálja visszahúzni karját, nem enged el az az erős férfikéz a kezét, mely ott vergődik mint gyenge galamb az ő ujjai közt. — Mit ir? — mondja meg őszintén... kinek

ir? ... nekem? ... igen? ... Lemondó, elutasító, szigorú levelet? ... Azt is, hogy nem akar többé látni? ... Azt is, hogy nem szeret már, hogy vége mindennek? ... Hogy többet az életben nem találkoznék? ... No, mondja, ugy-e ezt irta? ... Azt hitte, én beleegyezem ebbe? ... Azt hitte, megnyugszom ilyen ítélethez? Inkább az életemet! ... Ugy-e, megelőztem? ... Jókora jöttem... akkor, amikor még a levelét nem fejezte be; de nem is fogja befejezni. Mert hibás vagyok, beismerem, tudom; de megbocsájt, ezt is tudom, mert szeret — s mert szeretem... S mert a mi szerelmünknek soha, soha vége nem lehet... Csak akkor, ha az életünk is végződik... Haragszik még? ... Ugy-e, már nem? Nézzen szépen a szemembe... ugy... és most hajtás ide azt a gögös, dacos fejét szépen a vállamra... így, itt van legjobb helye... Hiszen itt minden rossztól védve van... No ne sirjon... adja az ajkát, a drága forró piros ajkát... és most mondja szeret? Ugye nem haragszik többé? Ugye már megint jól van minden? És most tépjük össze itt ezt a levelet... az én szigorú halálos ítéletemet, amelyet szerencsésen megelőztem... Szórjuk ki ezeket a papírszeletpéket ide a liliomok közé... ugy-e már mosolyog is? Igen, így drága nekem, így, mikor derüsen, kedvesen, sugarasan néz rám... S a szivem összes hálájával áldom a sorsot, mely ide vezényelt most ebben az órában... Mert most boldog, nyugodt vagyok; tudom, hogy nem a szerelem mult el köztünk, hanem csak a harag.

A kicsinybeni árak (a fogyasztók részére) a következők:

Olvasztott disznózsir . . . . .	9 K 80
Háj és egyéb olvasztatlan nyers disznózsir . . . . .	9 K 55
Friss nyers szalonna . . . . .	9 K —
Elkészített, sózott, füstölt, paprikás, főzött és egyéb csemege szalonna . . . . .	9 K 69
Tőpörtyű préseletlen . . . . .	4 K 15
Sertéshus . . . . .	7 K —
Máj . . . . .	4 K 20
Tüdő . . . . .	3 K 50
Kocsonyahus . . . . .	5 K 25
Bürke . . . . .	3 K 85
Vese és velő . . . . .	5 K 60
Füstölt karaj . . . . .	11 K 37
Füstölt lapocka . . . . .	11 K 37
Füstölt oldalas . . . . .	10 K 50
Sonka (pácolva és füstölve) nyersen . . . . .	13 K 12
Sonka főzve . . . . .	15 K 75
Husos kalbász . . . . .	9 K 62
Májás kalbász . . . . .	6 K 12
Zsemlyés kalbász . . . . .	6 K 12
Hajdinas kalbász . . . . .	8 K 75
Rizskásás kalbász . . . . .	8 K 75
Füstölt husoskalbász . . . . .	12 K 25
Kispár virsli . . . . .	— K 35
Nagypár virsli . . . . .	— K 70
Disznósajt . . . . .	8 K 75
Párisi . . . . .	10 K 50
Nyári szalámi . . . . .	12 K 25
Sonkás kalbász . . . . .	14 K —
Extrawurst . . . . .	10 K 50
Krakkói kalbász . . . . .	12 K 25
Augsburgi kalbász . . . . .	12 K 25
Hussajt . . . . .	12 K 25
Májsajt . . . . .	12 K 25

Ezzel az árral úgy a termelők, mint a hentesek is meg lehetnek elégedve. Az élősúlybani árak és a hentes cikkek árai közt megvan a helyes arány, most már a hentesek nem hozzák fel okul, hogy drágábbra jön nekik a hus és zsir, mint ahogy nekik adni szabad. Hogy a közönség ne elégedetlenkedjék, szükséges, hogy a rendőrség szigorúan ellenőrizze az árak betartását. Szükségtelen talán megjegyezni, hogy akik a főntebbi áraknál drágábban vesznek és adnak el, — fogházbüntetéssel és magas pénzbírsággal bélyegeztetnek meg.

## A címer- és jelvénykérdés rendezése.

Jól értesült forrásból halljuk, hogy a hadsereg és a haditengerészet zászlói és jelvényei tárgyában a múlt év október 11-én kiadott hadsereg és haditengerészeti parancs teljes végrehajtása a megvalósulás stádiumába jutott.

Az erre vonatkozó előintézkedések, amelyeket a közös intézményeknél használandó magyar kis címerre vonatkozó horvát kivánság elintézéséig fel kellett függeszteni, ezen kérdések rendezése után nyomban folyamatba tétettek s a kérdés minden részletében annyira megérett, hogy a cs. és kir. hadügyminiszter az összes rendelkezésre vonatkozólag megkapta a legfelsőbb felhatalmazásokat és utasításokat.

A részben már kibocsájtott, részben legközelebből kibocsájtandó rendelkezések az októberi hadsereparancsban foglalt alapvető szabályozás végrehajtásaként elrendelik, hogy várak, valamint azok az állomáshelyek, amelyeket lobogó felvonására fog a hadügyminiszter feljogosítani, a hadsereg új zászlájának megfelelő lobogót fognak használni, amelynek azonban mind a két oldalán a kis közös címer alkalmaztatik.

Ugyanilyen lobogót kell alkalmazni a közös hadsereg használatában levő épületek felloboogzásánál is. Ezek az épületeken a háboru tartama alatt egyenlő nagyságu fekete-sárga és magyar nemzeti színű zászlók mellett a velünk szövetséges államok színei is alkalmazhatók.

Mint általában a zászlóügy rendezésénél, úgy a jelzőlobogók, karszalagok stb-re vonatkozó összes rendelkezéseknél is az osztrák államot képviselő fekete-sárga és a magyar nemzeti szín paritásos szerepe jut kifejezésre.

## HIREK

— **Görgy őrnagy — nyugalomban.** Görgői és toporci Görgy Viktor 6. honvédszázredbeli őrnagyot saját kérelmére, mint rokkantat, a király nyugalmi állományba helyezte. — Görgy a háboru kitörése után a helyben állomásozó huszárság parancsnoka lett és fiaink az ő vezetése alatt váltak olyan rettenthetetlen hőökké, aminőknek a harctéren bizonyultak. Aztán Görgy őrnagyot is elfogta a vágy: ott szeretett volna küzdeni ő is, hol bajtársai harcolnak, „fiai” verekszenek. Hő óhaja végre meghallgatást talált s egy gyönyörű búcsúünnepség után ő is a harctérre került. Hogy ott mit csinált, mily vitézül harcolt, azt mindnyájan tudjuk. . . . És most ez a kiváló katona nyugdíjba megy; e fényes karriér feleuton megszakad. Nagy kár érte!

— **Kitüntetés.** Őfelsége Maschler István nagykanizsai postafőtisztnek, aki a fronton teljesít szolgálatot, a háboruban teljesített kitünő szolgálataiért a vitézségi érem szalagján viselendő arany érdemkeresztet adományozta. — A hadseregparancsnokság Pataky Kálmán tüzérőnkéntes formeistert soronkívül az ezüst vitézségi éremmel tüntette ki. A kitüntetett fia Pataky Kálmán csáktornyai polgári iskolai igazgatónak.

— **Gróf Zichy Ágost Belatincon.** Vásonkei Zichy Ágost v. b. t. t., főudvarnagy, belatinci nagybirtokos, egész háztartásával hosszabb tartózkodásra Belatincre érkezett.

— **Előléptetés a halál után.** Őfelsége Gyárfás Lipót dr. főorvost, a nagykanizsai lábadozó-osztag tragikus módon elhunyt főorvosát ezredorvossá nevezte ki.

— **Kinevezés.** Fülöp József városi főjegyzőnek mind a három fia katona. Három fia közül most egyszerre kettőt léptettek elő. A középső fiát, Lászlót, a vitézségi érem tulajdonosát, most kinevezték hadnagynak és ténylegesítették. A kisebb fiu, Adolf, a 48. gy.-e. önkéntes őrmestere, most lépett elő hadapróddá. A testvérek legidősebbike, aki hosszú ideig az olasz fronton küzdött, jelenleg Grácban teljesít szolgálatot.

— **Hősi halál.** Mély megilletődést keltett mindenfelé az a nagyon autentikusnak látszó hír (hivatalos megerősítés ezideig még nincs), hogy Hantke Emil p. ü. titkár, a 33. népfelkelő gyalogezred zászlósa f. hó 8-án a hazáért hősi halált halt. Hantke Emilt (vagy amint becézőn nevezték: Hantke Pubit) a városban és környékén mindenki ismerte, barátai szeretették, kartársai nagyrabecsülték. A tollat nem mindennapos rutinnal forgatta s a Czobor-féle Almanachban megjelent novellái, utleírása egy vidám erdélyi kirándulásról igen jó csengést kölcsönöztek a „Pubi” névnek. Mint katona is sokszor kereste fel eredeti, humoros cikkeivel laptársunkat, a Magyar Paizst, míg most a halál a tollat is, a kardot is kiütötte a kezéből. — Sauer mann Mihály 48. gyalogezredbeli

önkéntes c. őrmester a lebergi 14. számú helyőrségi kórházban hősi halált halt. Sauer mann Mihály a belatinci grófi uradalomban működött mint ellenőr s igen kedvelt tagja volt az ottani uri társadalomnak.

— **Nyugdíjazás.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Váry Józsefné Szakonyi Józsa nagykanizsai áll. el. isk. tanitónőt saját kérésére nyugdíjazta s neki a tanügy terén kifejtett buzgó munkásságáért elismerő köszönetét nyilvánította.

— **Áthelyezés.** A hadügyminiszterium dr. Fränkl Mór ezredorvost, a nagykanizsai es. és kir. tartalékkórházak nagyérdemű, kiváló parancsnokát hasonló minőségben Lublinba helyezte át.

— **Egyházi hír.** Kovács József zalaszentgróti káplán. hasonló minőségben Kaposvárra helyeztetett át.

— **Gyászrovat.** Pittermann István jönevű zalaegerszegi kályhás, f. évi július hó 20-án, 51 éves korában elhunyt. Nagy részvét mellett Keszthelyeu hirtelen meghalt. — Dr. Büchler Sándor keszthelyi rabbit súlyos vesztesség érte, édes anyja 73 éves korában váratlanul elhunyt.

— **A drágaság ellen.** Városunk egyik igen tekintélyes polgára egy rendkívül érdekes cikkel kereste fel lapunkat, melyben a drágaság elleni védekezés kérdésével foglalkozik. A cikkíró, aki törvényhatósági bizottsági tag is, a tisztviselők nehéz helyzetét tárgyalja s egy nagyon életrevaló modus vivendit ajánl az alispán figyelmébe. Nem titok — mondja —, hogy a tojás és csirke ára azért ment föl annyira, mert a külföld részére vásárló ügynökök többet ígérnek és adnak ezekért a cikkeikért, mint amennyit maga a termelő kér. *Én nem megyek annyira — folytatja —, hogy azt mondjam: ne adjunk a külföldnek tojást, szárnyast. Azonban az elsők mégis csak mi vagyunk! Olyan nehéz dolog volna az, a városok környékének 15 20 kilométernyi körzetében a kocsival vagy gyalogszerrel való tyukászzkodást eltüntetni? Akkor még mindig maradna a vármegyében elég nagy terület arra, hogy ott tojást, szárnyast összevásároljanak és azt külföldre szállítsák.* — A cikkírónak nagyon igaza van.

— **Helyreigazítás.** Lapunk legutóbbi számának „A zalaegerszegi Péter-Pál napi gyűjtés” c. cikkében az áll, hogy néhai Skublics Jenő örökösei a Vöröskereszt javára 10 K-t adományoztak. Ez az adat téves. A Skublics-örökösök ugyanis nem 10, hanem 100 K-t adtak a Vöröskereszt céljaira.

— **Értesítők.** A zalaegerszegi áll. polgári leányiskola ezévi értesítőjét Grész Irma igazgató szerkesztette. Meleg szavakban bucsuztatja el benne Schmidtné Réffy Laura nyugalomba vonult igazgatót. A tantestület 7 tagból áll. A nyilvános tanulók száma 250, magántanuló volt 26. A tantestület derekas munkát végzett, amit a tanulmányi eredmény magas színvonala is igazol. — A sümegi áll. elemi iskola értesítője Bánfi Alajos igazgató szerkesztésében jelent meg. Az iskola 46 éven át kiváló munkása, majd vezetője, a tanügyi pályán már félszázad óta dolgozó Bánfi igazgató nyugalomba készül menni. Benne az iskola mindenesetre nagyon sokat fog veszíteni. A tantestület 15 tagból, 2 hitoktatóból, 2 óvónőből áll. Az iskolába 643, az ismétlődőbe 106 tanuló járt. A tanonciskolát 80-an látogatták.

— **Közgyűlés.** A zalaegerszegi kath. Legényegylet f. évi július 30-án közgyűlést tart, melyre az elnökség a rendes és pártoló tagokat meg-

hívja: A közgyűlés tárgya lesz: a legényegyesületi ház vagyoni rendezése és a tanoncotthon megnyitása.

— **Változások a rendőrségen.** A katonagyűleket eddig a városházán kezelték. Ezután a rendőrségen lesznek ezek az ügyek. A szükséges átalakítások már megtörténtek, a hivatalos helyiségek berendezése is kész, csak éppen Schenkenberger József alkapitány katonai szolgálat alól fölmentését várják.

— **Minden rokkant kaphat kitüntetés.** A rokkant és nyomorék katonák közt vannak, akik kitüntetésben nem részesültek, de kitüntetésre rászolgáltak és ezt megkapni szeretnék. Az ilyen katonák aszerint, hogy honvédek vagy közös hadseregbeli katonák, a tartózkodási helyükhöz legközelebb eső honvéd, illetőleg közös hadseregbeli parancsnokságnál jelentkezhetnek, ahol kivánságukat jegyzőkönyvbe foglalják és azt további intézkedés végett a honvédelmi miniszterhez, illetőleg a közös hadügyminiszterhez terjesztik fel. Felhívjuk a rokkant hősokeket, hogy jelentkezzenek. Legalább kitüntetési érem jelezze valamikor, hogy miért hiányzik a kezük, a lábuk, a szemük.

— **Lopások.** Özv. Rutich Sándorné gazdasági kertjéből ismeretlen tettesek az összes kertiveteményeket (vöröshagyma, tök, ugorka) elemelték. — A szombathelyi püspöki uradalom nekeresdi majorjából a gépszíjakat, ökörláncokat, rudazó köteleket ismeretlen tettesek ellopták. A nyomozás megindult.

— **Talált pénz.** A város területén egy darab pénztárca találtatott pénztartalommal és külön egy darab papírpénz. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

— **Betörés.** Varga József ságodi lakos Zalaegerszeghegyen levő pincéjét ismeretlen tettesek feltörték. A nyomozás folyamatban van.

— **A fejtetőre esett.** A minap Kiskanizsán, Barta László portáján Bencsik József napszámos asztag-rakással foglalkozott. A szalma tetején hirtelen megcsuszott, lezuhant s a feje tetejére esett. Nyomban kiszendetett.

— **Haltott a gabonaföldek közt.** Szombaton a récsei országút melletti gabonaföldek közt egy 20-as honvéd holttestére akadtak. A hulla arccal feküdt a földön s külérőszak nyomai nem látszottak rajta. Valószínűen a honvéd erősen beszegelt, eltévesztette az utat, a gabona közé tévedt, elesett s tehetetlen állapotában megfulladt. A röktön megindult vizsgálat már a honvéd személyazonosságát is kiderítette s megállapították, hogy pár hete tünt el a kaszárnyából. Holtteste is ennyi ideje feketett a földek között.

— **Ritka vendég.** Ritka vendége van a rendőrségnek. Azért oly ritka, mert — nagyon sűrűn meggyült már a baja a büntető törvénnyel s nagyon gyakran volt a rendőrség épületének lakója. Rendőrségünk — a szombathelyi kir. törvényszék megkeresésére — letartóztatta Hirsch Benő közveszélyes csavargót, aki eddig (csak a büntügyi nyilvántartó szerint is) negyvenszer volt büntetve. Ez aztán rekord!

— **Az elektromos ember című Edison-film igen ügyes moziatrükkökkel hódította meg a publikumot.** Valódi szenzációk a színes filmek, melyek az illuziót rendkívül fokozzák, amiben nagy része van a Horváth Rezső és bandája pompás, stilszerű hangulatfestő zenekíséretének is.

— **Az ebzárlat meghosszabbítása.** A városi hatóság az ebzárlatot további 3 hónapig meghosszabbította.

— **Kinek van legjobb dolga?** Két ur beszélget:

— Mit gondol, az új adótörvény alapján mennyi adót kell majd fizetni Czövek budapesti kapitánynak?

— Miért?

— Hát nem hallotta, hogy mindennap 160.000 koronát keres?!

— **Hirdetmény.** Az Alsólendvai takarékpénztár közhírré teszi, hogy a nála elhelyezett 4 $\frac{1}{2}$ % betétek kamatlábát 4 százalékra szállítja le.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— „A bevonultak“. Mindenekelőtt nem hiszük, hogy Ön bevonult. Különben is: csak nem gondolja, hogy azt a kereskedőt mi mentettük fel?! Hogy az az oly jelentős összeget adott a nemes célra, azért nem gáncsol, csak dícséretet érdemel. Ha oly sérelmesnek tartja, hogy az az üzletember itthon van: tessék — *kellően indokolva beadványát* — a katonai hatósághoz fordulni. *Névtelen* levelekkel azonban ott nem foglalkoznak!

Egy törv. hatósági tag. Ily kérdéseket nem lehet manapság olyan szenvedelmes hangon tárgyalni!

**B. I. urnak Eger.** Legközelebb levél meg. Öszinte üdvözlét!

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

**Prima zombolyai muharmag**  
vetőcélra alkalmas, legolcsóbban kapható  
**Weiner Sámuelnél, Szombathelyen.**

(3-5)

**Száraz isenhasáb tüzeit**  
szállít a zalaegerszegi állomásra  
**SALONVÁRI ERDŐGAZDASÁG.**

(3-0)

**TANULÓT KERES**  
**Gyarmati Vilmos**  
fűszer- és csemege-kereskedő  
**Zalaegerszeg**

(3-3)

Magyarszerben bevált a harcúterén küzdőknél és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében  
Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** csapóci compos.  
**Horgony-Pain-Expeller** pótléka.  
Üvege K - 80, 1.00, 2.-.  
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany orosiáruhoz“ címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I., Elisabethstr. 8.  
Napszemélyi szállítás.

**Nem permétező szer!**  
**Szőlőbirtokosok!**

Közeledik a lisztharmat (Oidium) ellen való védekezés ideje. A gyakorlatban sikeresen kipróbált

## Manna-por

a lisztharmat ellen minden eddigi porozószert (Kénport) felülmul, a lisztharmat fellépését megakadályozza és a már mutatkozó lisztharmat ellen is 48 óra alatt garantált biztos hatása. — **Kapható:** 25 és 50 kg. zsákokban.

**Ára kg.-ként 1 korona 80 fillér.**

Viszonteladónak megfelelő kedvezmény. — **Szállítható** bármikor, 10% előleggel, maradvány utánvételezve. Kizárólagos és egyedüli elárúsítók Magyarország részére

„MANNA-POR“ VEZÉRKÉPVISELETE:

**Schwarcz Jakab és Hiller Pál**

szőlőbirtokosok TAPOLCA, (Zala-megye.)

KAPHATÓ ZALAEGERSZEG ÉS VIDÉKE RÉSZÉRE:

**DUZÁR ISTVÁN**

takarékpénztári pénztárosnál.

(4-5)

**TARCSA-GYÓGYFÜRDŐ**  
— VASMEGYÉBEN —  
magyar Franzensbad. Speciálisnői és szivgyógyfürdők  
Hidegvízgyógyintézet. Világhírű vaslapja a franzensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén-savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmu alkalikus sós források. Páratlan gyógyhatásu: vérszegénység, csusz, húgysavas diathézis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hirtelen bántalmái ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula. Évad: június 1-től szeptember 30-ig. Vasút-, posta-, távírda- és telefon-állomás. Villanyvilágítás. — Kivánatra prospektus.  
8-12

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától,

ma, mikor a népek milliói állanak egymással szemben,

**alig van olyan család,**

melynek a harctéren ne volna valakije, akihez kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek.

**A hitves férjeért,**

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban, a rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékek legyenek megőrizve?

— Ezt a célt szolgálja a —

**„DIADAL“**

első magyar fényképnagyító és arcképfestészeti műintézet

**Budapest, VIII., Rákóczi-ut71,**

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások SZINEZVE és KRÉTARAJZBAN készülnek.

**Élethű fényképnagyítás!**

**Élő nagyságban mellkép ára 10 K**

**Ugyanaz olajszínezésben ára 15 K**

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és b. megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

(9-12)



## Nyomtatványok, papíráruk és írószer

legjobb beszerzési forrása

### TAHY R. UTÓDA

(KAKAS ÁGOSTON)

könyvnyomdája, papír és írószer  
kereskedése Zalaegerszegen  
az Arany Bány épületében. Alapított 1842-ben.



## Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekezünk, mert kolera, vörheny, kanyaró typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

# Lysiform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1.25 K-ért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és dagantokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkori ajánlják.

## Lysiform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysiformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

## FODORMENTA LYSIFORM

erősen antiseptikus hatása szájbiz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

**Eredeti üvege 2 korona.**

Az összes lysiformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

**Dr. KELETI és MURÁNYI**  
vegyészeti gyára, Újpesten.

## Hirdetések jutányos áron felvételnek.

## WAPPER IGNÁCZ

szobrász és kőfaragó mester temetkezési vállalata  
Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 50.

(Telefonszám 67.)

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát sírkövek, kereszték és szobrokból. — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen egyedüli iparendeléssel bíró kőfaragó mester, saját készítményű és legjobb minőségű áruimat jutányos árak mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.

**Olcsó árajánlatokkal díjmentesen szolgálok.**

Videki megrendelésnél hajminktát kérek, a kifésült hajat legelőszérubb 35 filléres bélyeggel ajánlva címre küldeni s a kész munkát 3 nap alatt visszaszállítom.

Alapítási év 1905. Kossuth Lajos-utca 25.

Kifésült női hajból divatszertileg készítek gyorsan bármilyen hajmunkát jutányos áron.

Hajfonatokból nagy választékot tartok mindenféle színben és különböző méretekben, 50 cm.-től 90-ig. Kötelességemnek tartom áruim kiváló minőségével és pontos, figyelmes kiszolgálással a nagyrabecsült rendelőknek legmagasabb igényeit is kielégíteni



**Az összes művészi kivitelű női hajmunkák nagy raktára.**

Minden toalett-asztal díszére válik. Hajhullás és korpa elleni szer egyedüli árusítója. Számtalan dícsérő levél.

Tahy R. Utóda (Kakas Agoston) könyvnyomdája Zalaegerszegen.